

# 给供水设施穿上“防冻衣”

## 保障我市老旧小区2.3万居民冬季用水

本报讯(记者 任晓明)近期,太原气温一路走低,太原供水集团工作人员针对全市老旧小区供水设施开展拉网式排查,为供水设施加装门帘,为水表“戴上帽子”,确保市民正常用水。

在尖草坪区的太钢休干所小区,因水表安装在楼道内,且缺乏充足的保暖设施,一到冬天,这儿便成了水管冻裂以及冻表等问题

的高发地。“我们对楼宇门以及水表门都加装了门帘。”一工作人员介绍,“对休干所等老旧小区,我们定期排查,除了水表,还要查看水管有没有因天气原因造成的冻裂现象,有冻裂跑水的及时更换。”

目前,太原供水集团已对全市135个小区加挂了2700条门帘,对近300只水表安装了防冻保温套。供水人员介绍,护表保障维

修工作涉及的范围广、数量多,提前对设施进行排查,至关重要。“从今年5月开始,供水集团对公共供水区域范围内筛选出来的114个老旧小区共计1231个公共水表间,进行了翻修改造,让这些小区的约2.3万名居民,能够安全平稳地用水。”

在太原供水集团调度室,工作人员实时对水源地水厂和供水管

网的运行情况展开监测,针对可能出现的供水问题,做好应急预案,确保水压水量的稳定。“调度人员通过数据,及时调整水厂的机泵、阀门等运行情况,针对因气温变化带来的设备故障,安排了专门的维抢修人员,在第一时间抢修,以最短时间恢复供水。”调度运行部主任任福瑞介绍。

太原供水集团提醒广大居民,

冬季要尽早做好用水设施的防寒保护工作,对暴露在室外的水管、水表、阀门等,可以用保暖物品,如胶带、棉花、棉布等进行包扎保暖。对确已冻住的水管可以用热毛巾敷在水管上,再用温水冲淋化冻。如果有居民发现户外漏水或外出看到表井及管网漏水,可随时拨打24小时服务热线3094444反映。



12月24日起,解放南路一社区辖区内的国大药房众利店,向周边居民免费发放退烧药品。住户可凭借身份证限量领取,此举赢得居民感谢和称赞。韩睿 苏丹丹 摄

## 购置退烧药品 免费发给居民

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 张瑞)每人可领5片剂,特殊人群还有医疗服务包……12月27日,古交市消息,为有效应对退烧类药物市场紧缺,古交市委、市政府统一购回100万片布洛芬片,通过各乡镇(街道)为广大居民免费发放,切实保护人民群众生命健康安全。

为保证村(社区)居民能够及时、方便地领取到退烧药品,各乡镇(街道)按照最近一次核酸检测时常住人口数量,以每人5片剂的用量在古交市中心医院统一领取,分发到各村(社区)免费发放,有需要的居民可到所在村(社区)按规

定数量领取。

同时,各乡镇卫生院、街道社区卫生服务中心、村卫生室、社区卫生服务站对核酸检测时需要上门服务人群和本次调查摸底的重点人群开展上门服务,针对性地为重点人群免费提供50元的医疗服务包,包括感冒、抗病毒等药品。

此外,为最大程度降低群众聚集医院而带来的交叉感染风险,古交市中心医院和古交西山医院还开通了视频诊疗服务,为患者提供线上图文咨询、视频问诊、药品配送等服务。当地居民也可登录古交市疫情服务平台,反馈急需的个性化需求,由志愿者开展志愿服

务。大家可登录“古交市余药互助信息二维码”加入“余药共享 互帮互助”活动,自觉将药品留给更需要的人,提倡开展邻里互助、“药物共享”“余药共享”。

古交市疫情防控办相关负责人表示,居民在领取退烧药品时应按需领取,做好个人防护,并按照药品说明书科学服用,注意规避药品禁忌。若3天内症状得不到缓解,可就近到医疗机构及时就诊。另外,提醒大家不要盲目囤药,市委、市政府正统筹多方力量全力保障防疫药品供应,积极采购退烧药品,持续开展免费发放药品工作。

## 燃气人换“新装” 方便市民核实身份

本报讯(记者 于健 通讯员 宁波)12月27日,太原天然气公司消息,从2023年1月1日起,太原天然气公司全员更换全新红色工作服,工作期间员工全程佩戴胸卡,方便市民核实员工身份。

据介绍,太原天然气公司职工现穿着工服为蓝色工作衣(左

胸前粘有刺绣“太原天然气有限公司”标识的工号牌)。太原天然气公司全员换装后,在左胸前佩戴银色颗粒磨砂底印有“太原天然气有限公司”编号的胸牌,方便广大市民识别天然气公司员工的身份。

据太原天然气公司相关工作

人员介绍:“此次换装最大的变化是由原来的蓝色工装换成红色工装,左胸前佩戴银色编号的胸牌。在此提醒广大市民,当燃气员工入户为市民提供服务时,请市民核实员工身份,如发现违规行为,可及时拨打24小时客服热线96577反映”。

## 返岗第一天 顺利救治新冠阳性产妇

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孟亮)李强是山医大二院介入科的一名医生。12月25日,接通他的电话时,已是晚上9时。

“我刚回到家,收拾点东西,一会儿还要回单位值夜班,科里一半同事近期都感染了新冠病毒,排不开班了。”电话那头的声音略显疲惫。几天前,李强因为感染新冠发烧,但科里工作需要人手,他休养了几天,感觉身体好转后,就尽快返岗了。

返岗这几天,他一直在忙碌中度过。说起最近的情况,李强觉得返岗首日接诊的那个新冠阳性的孕妇,情况还是挺危急的。这是一名34岁的孕妇,怀孕37周,被诊断为凶险型前置胎盘,同时新冠病毒检测为阳性,不仅孕妇和胎儿面临极大风

险,孕妇还可能被切除子宫。焦急万分的一家人从外地辗转来到山医大二院,做最后的一搏。

接到产科要求协助手术的通知,李强马上投入工作,协助产科王永红教授团队顺利完成剖宫产手术。李强在杂交手术室行腹主动脉临时球囊阻断,主要目的是减少患者在术中可能的大出血风险,最终,不仅胎儿安全剖出,患者子宫也成功保留。“关键是母子平安啊!”说到患者转危为安,李强觉得这一天的辛苦都值得了。

通完电话,李强准备再次出发去单位了。深夜的山医大二院,依然在平稳运转中,每一个科室,每一个岗位上,都有像李强一样的医护人员,默默坚持,守护着医院和患者。

## 2023年贺岁币可以预约了

### 全省422万枚,我市118万枚

本报讯(记者 李静)新年将至,按照中国人民银行纪念币发行工作安排,2023年贺岁币于12月27日22时30分至12月29日24时进行线上预约。山西省的分配数量为422万枚,我市为118万枚。

据了解,我省贺岁币的预约兑换工作由工行省分行、农行省分行、中行省分行、交行省分行、邮储省分行、浦发银行太原分行、华夏银行太原分行7家机构共同承担。全部采取线上预约,市民可通过登录这些承办银行的官方网站、手机银行及微信公众号等方式办理网上预约。

每人预约、兑换限额为20枚。预约、兑换贺岁币的有效身份证件须为第二代居民身份证原件。如原件遗失、未成

年人未办理证件,可使用户口簿、临时居民身份证办理。使用同一个第二代居民身份证,在两家及以上银行业金融机构预约的,将无法通过核查,不可办理兑换。

预约核实时为2023年1月3日至4日。未通过核查的,可持预约登记的第二代居民身份证原件,前往预约登记的营业网点,办理撤销违规预约记录或保留兑换资格业务。如代他人办理,须提供本人及被代办人第二代居民身份证原件。

兑换期为2023年1月5日至11日。持本人第二代居民身份证原件,前往预约登记的营业网点办理兑换。如代他人领取,须持本人和被代办人的第二代居民身份证原件办理,且被代办人数不超过5人。

## 租房补提公积金请速办理

### 12月底截止

本报讯(记者 贺娟芳)按照我市阶段性加大租赁住房提取住房公积金的规定,今年太原市困难企业职工提取住房公积金用于租赁住房,符合规定者可最多提取24000元,这一规定今年12月底截止,需要者尽快办理。

太原市缴存公积金职工租赁住房,按规定可以提取住房公积金。租赁商

品住房时,本人及配偶在本市无自有住房且在本市租赁住房,每间隔12个月,可以申请提取住房公积金支付房租。之前六城区范围内的缴存职工,本人及配偶提取金额合计不得超过22000元;三县一市范围内的缴存职工,本人及配偶提取金额合计不得超过7000元;职工本人及配偶分别在六城区和三县一市缴存,合计提取金

额不得超过承租人缴存地的提取标准。

我市实施阶段性加大租赁住房提取住房公积金政策之后,受疫情影响的企业职工本人及配偶在本年度内,申请租赁住房提取住房公积金,提取金额在现行政策基础上增加2000元。首次提取后,未达到规定可提取额度上限的,可以在2022年12月31日前,根据本人情况,通过

太原手机公积金APP或业务承办网点,再申请提取一次。

申请提取上述公积金时,须提供本人身份证和相应银行卡的原件。职工本人及配偶申请租赁住房提取住房公积金,应符合太原市住房公积金管理中心关于放宽租赁住房提取住房公积金有关问题的通知及其相关规定。